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Verbale n. 5 del 23 giugno ’20 
 
 
Il giorno Martedì 23 giugno 2020 alle ore 15.30, presso l’Aula Gialla della Direzione dell’AV1, in 
Via Ceccarini, 38 -1°piano- a Fano, si è tenuta la quinta seduta d’insediamento del Comitato di 
Partecipazione triennio 2019-2021 istituito presso l’ASUR Area Vasta 1, con il seguente  
 
ordine del giorno: 
 

1. COVID-19: cosa è successo nel nostro territorio, cosa abbiamo imparato e cosa non ha 
funzionato, proposte e azioni di miglioramento – relatori dr.ssa Elisabetta Esposto e dr. 
Marco Monaldi. 

2. Varie ed eventuali. 
 
Presenti: Amello Adriana (TDM Fano); Battistelli Alida (Ass. Fior di Loto); Luisa Aresu 
(A.L.P.HA. Pesaro); Lugli Raffaella (ANFFAS Pesaro); Mencarini Maria (U.I.C.I. Pesaro); 
Ambrogiani Luigino (AUSER Fossombrone); Inserra Vito (Ass. Libera.mente Fano); Gorgoroni 
Enrichetta (AIAS Pesaro); D’Agnillo Massimo (A.M.I.STOM); Dott. Claudio Montalbini (Dirigente 
URP AV1); Dr. Romeo Magnoni (Direttore AV1) delega Dr.ssa Esposto Elisabetta; Dr.ssa 
Gabriella Peccerillo (Rapp. dei Dir. Distr. Sanitario AV1) delega dr.ssa Castellini Stefania; 
Dott.ssa Rasori Stefania (Rapp. Prof: Sanitarie AV1) delega dott.ssa De Col Loredana. 
 
Assenti: Dr. Cani Andrea (Rapp. Dir. Dei Presidi Osp. AV1); Giua Michele (TDM Pesaro); 
Malmerenda Luigi (Ass. La Gilda); Dr. Adelchi Vaccaro (Rapp. Professionisti operanti AV1); 
Dott.ssa Roberta Galdenzi (Rapp. Coordi.ri Ambito Sociali AV1).   
  
   
Presenti dipendenti AV1: Patrizia Gerboni (Collaboratore Amministrativo URP AV1); Chiara 
Iacucci (Collaboratore Amministrativo URP AV1); Noemi Landini (Operatore Tecnico URP AV1); 
Dr. Marco Monaldi (UOC SISP AV1). 
 
Uditore: Gianfranco Flori (Pres. Ass.ni AV1). 
 
Ore 15,30 Inizio della Riunione  
 
La seduta viene aperta dalla presidente del Comitato AV1, Maria Mencarini, che dopo il saluto 
iniziale ai presenti, sottolinea l’importanza dell’argomento che oggi verrà trattato. 
La dr.ssa Esposto Elisabetta - delegata dal dr. Magnoni Romeo - porta il saluto del DAV1 che si 
trova impossibilitato ad essere presente. 
 
Iniziano quindi i lavori come da O.d.g. 
 
Prende la parola la dr.ssa Elisabetta Esposto – Direttore Distretto Pesaro– che relaziona su 
quanto è avvenuto nel territorio dell’AV1 durante l’emergenza COVID-19, illustrando slides 
esplicative che si allegano al presente verbale e che ne fanno parte integrante. Particolare 
attenzione è stata data ai dati che hanno interessato la nostra provincia rispetto al contesto 
regionale.   
 
 
 
 



      

 

Ad integrazione della relazione della dr.ssa Esposto, interviene il dr. Marco Monaldi, 
confermando la drammatica velocità ed intensità della diffusione pandemica e sottolineando la 
grave carenza iniziale di DPI. 
 
Il comitato si conclude con l’incarico alla Presidenza di redarre un documento contenente la 
previsione di azioni innovative da presentare al Comitato ASUR, tra le quali: 

1. l’analisi delle procedure burocratiche preesistenti che hanno dimostrato tutta la loro 
inadeguatezza durante l’emergenza; 

2. la creazione di un piano organizzativo serio e fattibile basato su un audit realistico di ciò 
che non ha funzionato; 

3. il mantenimento delle procedure che hanno funzionato, in particolare le USCA, e il 
rafforzamento della sanità territoriale. 

 
Si prevede anche la redazione di un comunicato stampa.  
 
Non essendoci null’altro da trattare la seduta si conclude alle ore 17,45.  
 
Previa lettura e approvazione del presente verbale, lo stesso viene sottoscritto da: 
        
Il Presidente del Comitato di Partecipazione AV1   Il rappresentante ASUR-AV1  
(Maria Mencarini)         (Dr.ssa Elisabetta Esposto) 
(F.TO)          (F.TO)     
                            
Il verbalizzante 
(Chiara Iacucci)                                                       
(F.TO) 
____________________________________ 
Allegati al verbale: 

- Slides COVID19 - dati AV1  (dr.ssa Elisabetta Esposto) 
 


